

**Protokół nr XLIII
obrad XLIII sesji Rady Miejskiej Nidzicy
w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego
Nidzica, pl. Wolności 1
dnia 28 września 2009 r.**

Obrady XLIII sesji Rady Miejskiej Nidzicy kadencja (2006-2010) otworzył o godz. 10⁰⁰ Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy stwierdzając jednocześnie quorum, uprawnijając Radę do podejmowania uchwał.
Protokółowała Anna Andryszkiewicz – inspektor ds. Rady Miejskiej i jej organów.

W posiedzeniu uczestniczyło 18 radnych (zgodnie z listą obecności).

Ad. 1

Pan Dariusz Szypulski Burmistrz Nidzicy zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego.

W głosowaniu nad wprowadzeniem ww projektu uchwały brało udział 16 radnych.

Za głosowało - 16 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad XLIII sesji Rady Miejskiej.

Jan Żeszko Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia w imieniu Komisji wniósł o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/329/2008 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 30 października 2008 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Nidzica.

Alfred Potapiuk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poprosił o imienne przedstawienie autorów wniosku o wycofanie z porządku obrad ww projektu uchwały.

Radny Jan Żeszko powiedział jedynie, że wniosek został przegłosowany przez członków Komisji większością głosów.

Radna Grażyna Żabińska poprosiła o uzasadnienie wycofania niniejszej uchwały.

Radny Jan Żeszko uzasadniając powiedział, iż zdaniem członków Komisji zmiany opłat wprowadzane są zbyt późno, porównując opłaty w większości miast w naszym województwie są o wiele większe, a nasza spółka nie może przynosić strat.

W głosowaniu nad wycofaniem ww projektu uchwały brało udział 16 radnych.

Za wycofaniem głosowało - 8 radnych

Przeciw - 8

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały nie został wycofany z porządku obrad.

Radna Maria Kawecka w związku z wynikiem głosowania poprosiła o interpretację Pana Mecenasa.

Pan Waldemar Bęski Radca Prawny przytoczył § 33. 4 „Rada może wprowadzić zmiany w porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady.”

Przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad wraz z przegłosowaną poprawką.

Za porządkiem obrad głosowało - 15 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

Porządek XLIII sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nidzica i planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2009 roku / Informacja została przesłana w dniu 01.09.2009r./
7. Informacja Straży Miejskiej w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej.
8. Informacja Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej Rady Miejskiej w Nidzicy w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej.
9. Podjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Nidzicy w sprawie realizacji inwestycji pn.: „Przebudowa dróg gminnych: nr 190004N Droga wojewódzka- Olszewko, nr 190005N Piątki- Borowy Młyn i nr 190006N Olszewo- Kanigowo.”
10. Podjęcie uchwał w sprawach :
 - 1/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na rok 2009;
 - 2/ zmiana przebiegu drogi gminnej- ulicy Kopernika na terenie miasta Nidzica;
 - 3/ wyrażenie zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica;
 - 4/ wyrażenie zgody na obciążenie służebnością przesyłu;
 - 5/ wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica oddanej w użytkowanie wieczyste;
 - 6/ zmiany uchwały Nr XXIX/329/2008 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 30 października 2008 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Nidzica;
 - 7/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego.
11. Wolne wnioski.

Ad. 2

Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o złożeniu poprawki do protokołu z XLII sesji, która została uwzględniona w następującej treści:

„Ad. 11 pkt 4

Podjęcie uchwał:

Pan Marek Trepka dyrektor ds. Rozwoju i Sprzedaży „Nowa Energia” Sp. z o.o.

W sprawie podatków i wysokości wiatraków Pan Dyrektor powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma jednoznacznej odpowiedzi w tej sprawie , jedni inwestorzy płacą dwa procent podatku od wartości inwestycji, czyli od całości elementów ruchomych i od fundamentu. Po

rozmowach z Państwem- powiedział Pan Dyrektor ustaliliśmy, że ten podatek będzie od całości. Złożyliśmy Raport Środowiskowy do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, czekamy na zatwierdzenie tego raportu i po zatwierdzeniu przystąpimy do projektu budowlanego. Pan Dyrektor uważa, że w roku 2010 firma otrzyma prawomocne pozwolenie na budowę i będzie można przystąpić do budowy.

Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej spytał o wysokość wiatraków.

Pan M. Trepka odpowiedział, że całkowita wysokość zapisana jest 180 m, zapisane było to z pewnej przeczności, ponieważ technika i technologia w branży wiatrowej bardzo szybko się zmienia i w tej chwili jest tendencja na świecie, żeby turbiny były wyższe, zwiększy to rentowność inwestycji”.

W głosowaniu nad autopoprawką do protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej brało udział 17 radnych.

Za głosowało - 14 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 3

Autopoprawka została przyjęta.

• Protokół z XLII sesji wraz z autopoprawką wynikiem głosowania

Za - 15 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

został przyjęty.

Ad. 3

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy złożył

p. Dariusz Szypulski (*treść sprawozdania w załączeniu do protokołu*).

Radna Eufemia Jankowska do przedstawionego sprawozdania poprosiła o rozszerzenia informacji nt. spotkania z Dyrektorem Polskich Kolei Państwowych w sprawie uregulowania terenów przy dworcu kolejowym.

Pan Burmistrz odpowiedział, że spotkanie odbyło się z Panią Burmistrz, to nie było jednak pierwsze spotkanie, mamy kilka tematów nie rozwiązanych jeśli chodzi o okolice dworca PKP. Pierwszy temat to jest dojazd do części budynków ul. Sportowej, który obywateli się przez teren kolei, gmina czyni starania, żeby przejąć ten grunt żeby ten teren stał się drogą publiczną. Drugi temat natomiast dotyczy sprawy, aby gmina przejęła działkę przed dworcem, i ostatni temat to budynek dworca. Nasze stanowisko jest cały czas takie same, jesteśmy w stanie przejąć wszystko ale nieodpłatnie. Rozmowy są trudne, PKP proponuje gminie kupno działek i obiektów. Gminie niestety nie stać na wyłożenie takich środków, dodatkowo remont dworca jak i utrzymanie terenu wokół, to niestety wymaga poważnych nakładów finansowych. Wystąpiliśmy w tej chwili do Wojewody i czekamy na odpowiedź.

Radny Patryk Kozłowski w związku z rozstrzygniętym przetargiem na budowę przepustów rurowych na zjazdach z drogi Napiwoda- Radomin- Łyna, spytał czy nie można było wcześniej zaplanować i zrobić jeden przetarg. Drugie pytanie dotyczyło dodatkowych robót w zadaniu „Budowa budynku mieszkalnego z lokalami socjalnymi przy ul. Moniuszki w Nidzicy”.

Pan Burmistrz odpowiedział, jeśli chodzi o drogę Napiwoda- Radomin- Łyna to mieliśmy określoną pulę pieniędzy, zrobiliśmy drogę w zakresie podstawowym, czyli usunięcie zakrzaceń i wykonanie nawierzchni bitumicznej. Po przetargu zostały środki i postanowiliśmy, że warto zrobić rowy odwadniające i to był kolejny przetarg uznaliśmy również, iż warto również zrobić przepusty.

W sprawie budynku socjalnego Pan Burmistrz poprosił o udzielenie odpowiedzi przez Pana Mariusza Arcyza Inspektora Wydziału Techniczno- Inwestycyjnego. Pan Arcyz odpowiedział, że w trakcie robót stwierdzono inne grunty w poziomie posadowienia ław niż zakładane było na etapie projektowania, w związku z tym należało wykonać głębsze posadowienie ław i stąd dodatkowe roboty w zakresie głębszego wykopu i dodatkowej wysokości ścian fundamentowych.

Radny Jarosław Płatek zadał następujące pytania: poprosił o rozszerzenie tematu w sprawie Zarządzenia Burmistrza w sprawie przyjęcia parametrów do prac nad projektem budżetu Gminy Nidzica na 2010 rok oraz opracowania materiałów planistycznych, które Pan Burmistrz podpisał w wersji przedłożonej. Kolejne pytanie dotyczyło spotkania 10 września zorganizowanego przez Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie inwestycji gminnych w związku z tym radny pyta jakie w tej chwili inwestycje prowadzi gmina i jakie inwestycje zgodnie z opracowanymi projektami czekają na realizację w roku budżetowym 2010. Trzecie pytanie brzmiało: skąd Pan wziął kwotę 5.000zł na opracowanie koncepcji przebudowy mostu na rzece Wkrze, w budżecie na rok 2009 nie ma zabezpieczonego takiego wydatku.

Na pierwsze pytanie radnego odpowiedzi udzieliła Pani Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta, mówiąc, że ogólne zasady są takie, że jednostki składają do Pana Burmistrza plany zapotrzebowania na środki przyszłego roku. Zarządzenie zostało przygotowane przez Panią Skarbnik na podstawie projektu ustawy budżet państwa. Jest tam opisany tryb jak planować dochody, zgodnie z projektem budżet państwa jest 1% wskaźnik inflacji, zgodnie z tym wskaźnikiem jednostki mają planować wydatki bieżące. Jest zaplanowany wzrost płac dla nauczycieli zgodnie z ustawą budżetową. Są to ogólne wytyczne. Zarządzenie jest w Biuletynie Informacji Publicznej dostępne dla każdego.

W sprawie spotkania 10 września Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że radny również brał w nim udział. Spotkanie miało na celu wypracowanie pewnych priorytetów jeśli chodzi o inwestycje w przyszłym roku. Natomiast w sprawie inwestycji Pan Burmistrz odpowiedział, że wszystkie realizowane inwestycje są zapisane w budżecie. W przyszłym roku realizowane będą inwestycje, które również znajdują się w budżecie gminy na 2010 rok.

Odnosnie kwoty 5.000zł Burmistrz powiedział, że jest pula pieniędzy przeznaczona na utrzymanie dróg gminnych, gdzie również są środki na przeprowadzenie ekspertyz, analiz. Utrzymanie to nie tylko zakup materiałów czy wykonanie usług. Wydatek zdaniem burmistrza jest bardzo uzasadniony ponieważ wcześniej czy później jakiś obiekt mostowy na rzece Wkrze powstać musi, ponieważ to ułatwi komunikację między ulicą Warszawską, a ul. Kolejową.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy poprosiła o rozwinięcie wspomnianego w sprawozdaniu projektu „Rozbudowa infrastruktury szerokopasmowego dostępu do Internetu i sieci PIAP-ów w województwie Warmińsko- Mazurskim”.

Pan Burmistrz poprosił o udzielenie odpowiedzi Pana Mariusza Dobrowolskiego Informatyka Urzędu Miejskiego, który odpowiedział, że jest to kontynuacja rozpoczętego już projektu. W ramach tego projektu możemy otrzymać wyposażenie świetlic oraz punktów bibliotecznych w

sprzęt komputerowy do dostępu do Internetu, po dwa zestawy komputerowe wraz z drukarką. Również na terenie zamku planowane jest ustawienie infomatu.

Radny Stanisław Idec w nawiązaniu do spotkań w sołectwach Frąknowo i Napiwoda poprosił na przyszłość aby było powiadamiane biuro Rady, ponieważ radny również chciałby uczestniczyć w tego typu spotkaniach.

Pan Burmistrz odpowiedział, że organizatorami tych spotkań byli mieszkańcy wymienionych miejscowości. Spotkania były w sprawie wniosków do funduszu sołeckiego.

Radny Lech Borucki spytał co wchodzi w koszt montażu fotoradaru przy ul. 1 Maja, oraz z czego ma być wykonane pokrycie dachu przystanku w Jabłonce.

Pan Burmistrz wymienił, iż w koszt wchodzi słup, skrzynka i przyłącze energetyczne. Przystanek w Jabłonce pokryty był dachówką ceramiczną, nowe pokrycie będzie również z tego samego materiału.

Radny Lech Borucki zwrócił uwagę, że jego zdaniem nie powinniśmy robić takich remontów ponieważ przystanki są dewastowane.

Pan Burmistrz dodał, że wieś Jabłonka jest pod ochroną Konserwatora Zabytków i to nie jest takie proste dachówkę zamienić na inny materiał, tym bardziej, że to nie jest typowy przystanek tylko stylizowany na styl mazurski.

Radny Krzysztof Kawiecki odnosząc się do montażu fotoradaru spytał czy wpływy z mandatów mogą zasilać budżet gminy Nidzica.

Pan Burmistrz odpowiedział, że gmina nie zakupiła fotoradaru tylko buduje maszt. Radni podjęli decyzję o wybudowaniu masztu z którego ma korzystać Komenda Powiatowa Policji w Nidzicy.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Radna Maria Kawecka spytała Burmistrza jakie wraz z Urzędem podjął działania jeśli chodzi o zwierzęta na działkach przy ul. Warszawskiej, aby przeciwdziałać zjawiskom jakie ostatnio nasilają się w tych miejscach, czyli strzelanie z wiatrówek do zwierząt. Radna podziękowała Komendantowi Policji, oraz Panu Andrzejowi Jackowskiemu, który tą sprawą się zajął doprowadzając między mieszkańcami do kompromisu, oraz za to że w tym miejscu bardzo często jeżdżą tam patrole. Patrole policyjne odstraszały osoby które strzelają do bezbronnych zwierząt. Radna prosi również aby ta opieka nad działkami trwała jak najdłużej. Radna dodała, że w tej akcji ratowania zwierząt brał udział Pan Bogdan Kalinowski, radna w imieniu mieszkańców dziękuje również Panu Prezesowi. Radna uważa, że Ci wszyscy ludzie wykonują zadanie gminy, kłania się tu podjęcie decyzji, że nie zostało wybudowane schronisko dla zwierząt. W tej chwili dodała radna, nasze obowiązki odnośnie opieki nad zwierzętami pełnią, radna wymieniła: p. Rydzewska, p. Rożek, p. Boczkowska, p. Isko, Państwo Gołębiewscy, Państwo Zabiello, p. Salach, p. Grabowscy.

Kolejne pytanie zadane przez radną brzmiało: czy w budżecie na przyszły rok będziemy myśleć o renowacji sieci wodno- kanalizacyjnej i wysypiska, czy do budżetu będzie wzięte odszkodowanie za brak lokali, ponieważ wszedł w życie przepis, że właściciel lokali będzie

miał prawo żądać od gminy odszkodowania, za to że nie dostarcza ona lokalu socjalnego osobie eksmitowanej, czy jesteśmy przygotowani na to płacenie i jaka jest skala tego zjawiska.

Radna spytała również o petycję mieszkańców ul. Spokojnej i Miłej, że według zamierzeń gminy ma ulec zmianie przebieg drogi bezpośrednio obok działek, gdzie zostały wybudowane domy, gdzie mieszkańcy mają ogródki i tarasy. Tej drogi nie ma w planie zagospodarowania przestrzennego.

Radny Patryk Kozłowski spytał kto wygrał przetarg i za jaką sumę na wykonanie ogrodzenia wokół Orlika, oraz kiedy zakończy się drugi etap czyli przesunięcia słupów energetycznych.

Radna Grażyna Żabińska zwróciła się z pytaniem do Pana Janusza Adamiaka, jakie jest prawdopodobieństwo, że przed pierwszymi gołolęciami i pierwszym śniegiem zostaną zlikwidowane i usunięte koleiny w ul. Działdowskiej, ul. Sprzymierzonych, ul. Mickiewicza, oraz w drodze 545 Działdowo- Nidzica- Jedwabno.

Radny Ryszard Żygadło również zadał pytanie Panu J. Adamiak , w jakim czasie będzie remontowana droga 545 i czy będą tam ścieżki rowerowe.

Radny Stanisław Idec spytał w jakim terminie będzie uregulowana sprawa parkingu przy przychodni Zakładu Opieki Zdrowotnej, radny dodał, że jedno miejsce parkingowe dla inwalidów jest zdecydowanie za mało.

Radna Grażyna Żabińska poprosiła Pana Burmistrza o udzielenie informacji w sprawie otrzymania przez Eko- Nidzica informacji, iż aktualnie Urząd zajmuje się problematyką zdjęcia azbestu z naszego terenu, jak również tworzy program usunięcia wyrobów zawierających azbest z naszego terenu. Jakie jest prawdopodobieństwo, że zostaną wygenerowane środki finansowe na ten cel i ewentualnie kiedy to nastąpi.

Radny Wiesław Halicki podziękował Dyrektorowi Dróg Wojewódzkich za dokończenie chodnika w Napiwodzie, spytał jaka będzie podjęta decyzja odnośnie oznakowania zakrętu w Napiwodzie przy skrzyżowaniu na m. Bartoszek. Radny otrzymał dwie sprzeczne informacje, w jednej odpowiedzi informuję się radnego, że oznakowanie jest zbyteczne, natomiast w drugiej informacji, iż oznakowanie zostanie postawione.

Radny Jarosław Płatek spytał o opracowywane oddziaływanie na środowisko dla inwestycji polegającej na budowie zakładu produkcji sadz i oleju, na działce nr 318 położonej przy ul. Olsztyńskiej, czy znane są już te oddziaływania. Radny spytał również na jakim etapie jest realizacja uchwały w sprawie sprzedaży Winiarni i w sprawie sprzedaży gruntu pod galerię handlową przy ul. Mickiewicza.

Radny skierował pytanie do Pana Starosty, dlaczego na etapie uzgodnień inwestycji na Litwinkach nie uwzględniono wniosków mieszkających tam mieszkańców, chodzi o nie uwzględnienie ciągu pieszego.

Radna Grażyna Żabińska zwróciła się z zapytaniem do Pana Starosty, czy na etapie projektowania zakładu związanego z likwidacją opon Starostwo posiada operat dotyczący dopuszczalność stężeń i natężeń, czy firma przedłożyła taki operat, a dotyczy on przede wszystkim czynników szkodliwych dla zdrowia występujących w środowisku pracy.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy zwróciła się do Pana Starosty, mówiąc, iż organizacje powiatu nidzickiego zgłosiły akces, wolę i potrzebę utworzenia poradni geriatrycznej. Radna spytała, czy Starosta nie zechciałby przekazać tej ofert dla ZOZ Nidzica.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad. 5

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pan Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej przeprosił, iż zgodnie z ustaleniami na poprzedniej sesji nie zostały odczytane wnioski podjęte na posiedzeniach Komisji. Przewodniczący poprosił Panią Sekretarz o odczytanie podjętych wniosków.

Pani Elżbieta Płaska Sekretarz Miasta odczytała:

Komisja Planowania Budżetu i Finansów proponuje przygotowanie do sprzedaży gminnych lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Spółdzielni „Odbudowa”, zdaniem członków Komisji po wycenie rzeczoznawcy, zasady sprzedaży powinna określić Komisja resortowa. Podobne stanowisko w tej sprawie podjęła również Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Komisja Rolnictwa Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska zawnioskowała o zorganizowanie wyjazdu radnych oraz pracowników Urzędu do Wólki Orłowskiej w celu dokonania oceny stanu technicznego budynku po byłym sklepie. Obecni właściciele tego budynku Państwo Karasińscy, zwrócili się z propozycją jego sprzedaży dla gminy z przeznaczeniem na świetlicę wiejską.

Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej wnioskuję o podjęcie działań w kierunku przeciwdziałania spożywania alkoholu wśród nieletnich, proponuje wprowadzić kontrole dyskotek na terenie miasta przez Straż Miejską. Ponadto proponuje zwrócić się do Starostwa Powiatowego z wnioskiem aby zaproponowali dyrektorowi ZOZ-u w Nidzicy utworzenie poradni geriatrycznej. Ta sama komisja wnioskuję o rozpatrzenie wniosku Państwa Haliny i Marka Wieczorek, komisja proponuje aby tematem zajęła się Komisja Rewizyjna. Komisja wnioskuję również aby do budżetu przyszłego roku wprowadzić zadanie realizacja drugiego etapu przebudowy ul. Brzozowej.

Przystąpiono do udzielania odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pan Lech Brzozowski Wicestarosta odpowiadając na wniosek radnego Stanisława Ideca powiedział, że aktualnie remontowany jest budynek przychodni, Powiat chciałby również zagospodarować działkę przy przychodni. Wystąpiliśmy do Rady oraz do Pana Burmistrza z prośbą użyczenia części gruntu na powiększenie i zagospodarowanie tej działki w celu powiększenia parkingu. Jeśli powiększy się parking to również miejsc dla inwalidów będzie więcej niż obecnie.

Na pytanie radnego J. Płatka Wicestarosta odpowiedział, że wniosek mieszkańców został uwzględniony w całości, inwestycja ta nie była ujęta w budżecie. Problemem było rozlewisko wody, mieszkańcy zwracali się o jego likwidację. Powiat zdecydował się wydać na tę inwestycję 280.000zł. Zrobiona została nowa nawierzchnia i odwodnienie w postaci rowu. W tej chwili ta inwestycja jest zakończona. W przyszłości dopiero możemy pomyśleć o ciągu pieszych.

Jeśli chodzi o Zakład produkcji Spalania Opon, który ma powstać na ul. Leśnej i Olsztyńskiej Wicestarosta odpowiedział, że Pan Burmistrz zwrócił się do Powiatu z pismem, czy był tam

raport oddziaływania na środowisko. Zgodnie z kompetencjami przesłany on został do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie. Wicestarosta dodał, że emisja tych zanieczyszczeń nie wykazywała aby nie przychylić się do decyzji pozytywnej.

Na pytanie radnej E. Królewskiej- Siwy pan wicestarosta odpowiedział, że oferta na poradnię geriatryczną w ubiegłym roku była składana, w tym roku również zostanie ponowiona. Urząd Marszałkowski jest za tym aby taka poradnia powstała, ale płatnikiem wszelkich usług dla ZOZ jest Narodowy Fundusz Zdrowia i oni nie widzą jednak potrzeby powstania takiej poradni, więc negocjacje mogą być trudne.

Radny Jarosław Płatek zwrócił się ponownie do Wicestarosty mówiąc, że w ostatnim piśmie mieszkańców Litwinek wnioskowali o wykonanie ciągu pieszych. Radny uważa, że ta inwestycja nie jest do końca zrealizowana. Radny składa wniosek, aby Starostwo uwzględniło w ramach remontów ciąg pieszy.

Wicestarosta przypomniał, że ta inwestycja nie była ujęta w budżecie powiatu. Inwestycja została zrobiona w takim zakresie, w jakim powiat dysponował środkami finansowymi, być może w przyszłym roku ten wniosek zostanie uwzględniony, ale na pewno nie w tym roku.

Następnie odpowiedzi udzielił Pan Janusz Adamiak Dyrektor Wojewódzkiego Zarządu Dróg. Pan Dyrektor odpowiadając na zapytanie radnej G. Żabińskiej powiedział, że w tym roku planowane jest wykonanie drobnych wyrównań dróg Sprzymierzonych i ul. Działdowskiej, gruntowe remonty dróg rozpoczną się dopiero w 2010 roku. Dlatego, że te ulice min. są wpisane w planie Narodowego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2013. Pan Dyrektor na pytanie radnego R. Żygadło odpowiedział, że planowana jest ścieżka rowerowa między Rozdrożem a Nidzią.

Radny R. Żygadło spytał czy skrzyżowanie również zostanie przebudowane. Dyrektor odpowiedział, że będzie przebudowane.

Na wniosek W. Halickiego, który poparła również E. Królewska- Siwy Pan Dyrektor powiedział, że postara się jeszcze w tym roku ten zakręt lepiej oznakować.

Radna Maria Kawecka zwróciła się do Dyrektora, mówiąc, że przy budynku Mickiewicza 19 na drodze do szpitala jest wgłębienie i w czasie deszczu kierowcy notorycznie ochlapują w tym miejscu przechodniów.

Radna Eufemia Jankowska zwróciła uwagę Panu Dyrektorowi, że po obcięciu traw przy chodnikach nikt jej potem nie zbiera, po deszczu resztki trawy zapychają odpływy przy ul. Sprzymierzonych.

Pan Dyrektor odpowiedział, że problem zostanie rozwiązany po przystąpieniu do wspomnianego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury.

Radny Zdzisław Napiórkowski odnosząc się do zgłoszonego wniosku J. Płatka powiedział, że przy drodze na Litwinki należy wykonać ciąg pieszych, obecna nawierzchnia jest wąska i dodatkowo słabo oświetlona.

Radny Jan Żeszko przypomniał również o zgłaszanym już wniosku, że należy również wykonać ciąg pieszych dla dzieci, które chodzą do Zespołu Szkół Nr 3 z m. Nibork, a droga jest bardzo niebezpieczna.

Radny Jarosław Płatek zwrócił się z zapytaniem do Pana Wicestarosty, dlaczego wzdłuż ul. Kościuszki tylko część chodnika została wyremontowana polbrukiem. Radny w imieniu mieszkańców zadał pytanie dlaczego nie została wyremontowana cała ulica Kościuszki prowadząca do Zespołu Szkół Nr 1 i do dworca.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy spytała o drogę wojewódzką w kierunku m. Szczytno. Przy niebezpiecznym zakręcie w m. Zimna Woda wycięte zostały już drzewa, które ograniczały widoczność, ale należałoby wykonać tam również ciąg pieszych, w tym miejscu dzieci chodzą tą niebezpieczną drogą do szkoły.

Pan Janusz Adamiak powiedział, że należy wszystkie wnioski dotyczące dróg wojewódzkich, kierować do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie.

Pan Wicestarosta odnosząc się do zgłoszonego wniosku J. Żeszko powiedział, że odcinek brakującego ciągu pieszego będzie realizowany z projektu kluczowego Warmia i Mazury, ale jedynie do końca granic miasta, wspomniany odcinek przez radnego niestety nie jest ujęty, więc apel do wszystkich aby podjąć starania i coś z tym zrobić.

Na pytanie radnego J. Płatka odnośnie ul. Kościuszki Wicestarosta odpowiedział, że ulica Kościuszki wymaga kapitalnego remontu, kanalizacja deszczowa, sanitarna i chodniki. Wicestarosta przypomniał, że na wspólnej Komisji Rozwoju powiatu i gminy przedstawialiśmy zamierzenia i propozycję aby wspólnie wykonać remont ul. Kościuszki i ul. Kolejowej.

Na wnioskowany temat radnej Marii Kaweckiej Pan Burmistrz odpowiedział, że nie wolno strzelać do zwierząt, strzelanie do zwierząt jest zabronione ustawowo za to jest odpowiedzialność karna. Bardzo dobrze, że sprawa trafiła do policji ponieważ jest to w kompetencji policji, która wszczęła dochodzenie. Nie można całej odpowiedzialności za wszystkie zwierzęta zrzucić na gminę, ponieważ żadna gmina nie byłaby w stanie tego zrealizować. Pan burmistrz uważa, że gmina Nidzica i tak znaczne środki przeznacza na opiekę nad bezdomnymi zwierzętami. Być może schronisko w jakiś sposób rozwiązałoby problem, jest to również kwestia rejestracji zwierząt o której niejednokrotnie prowadzone były rozmowy, ale w tej kwestii potrzebna jest jasna decyzja Rady, że przeznaczamy środki na rejestrację.

Na pytanie radnej odnośnie kanalizacji i wysypiska śmieci, Burmistrz odpowiedział, iż jeśli chodzi o wysypisko to nie będziemy myśleć o renowacji, ponieważ nie ma takiej możliwości. Wojewódzki Program Gospodarki Odpadami określił siedem rejonów gospodarki odpadami w Województwie i my jesteśmy przypisani do Działdowa. Jeśli chodzi o sieć kanalizacyjną to w tej chwili mamy kilka projektów dotyczących renowacji rozbudowy sieci np. Tatary, Bolejny- Żelazno, opracowujemy dokumentację okolic jeziora Omulew. Renowacja sieci kanalizacyjnej będzie potrzebna przy przebudowie dróg. Opracowywana jest dokumentacja na przebudowę dróg wojewódzkich na terenie miasta i to się będzie łączyło z renowacją sieci kanalizacyjnej, najgorsza jest sytuacja w ul. 1 Maja i ul. Sprzymierzonych są to plany ale na lata kolejne.

Jeśli chodzi o odszkodowania ludziom gdzie jest nakaz eksmisji, a gmina nie przyznaje lokalu ze względu na jego brak, to należy się odszkodowanie, ale nie jest to nowy przepis. Przepisy w tej sprawie obowiązują już od lat i gmina go respektuje i takie koszty ponosi.

W sprawie wspomnianej petycji mieszkańców ul. Spokojnej i ul. Miłej, Pan Burmistrz powiedział, że między Kolonią Waszulki, a ul. Nowomiejską od kilku dziesięciu lat funkcjonowała droga, tylko że w ewidencji nigdy nie była drogą publiczną. Teraz kiedy sprzedajemy działki w tym terenie, kiedy opracowujemy plan zagospodarowania

przestrzennego wytyczamy działki. Ta droga musi być wyeliminowana. Tam nigdy nie obowiązywał plan zagospodarowania przestrzennego. Jest opracowywany projekt planu, stanie się on obowiązujący kiedy Rada taką uchwałę podejmie. Na działce gminnej, która jest oznaczona jako grunt rolny jest wysypane trochę żwiru, żeby mieszkańcy przez jakiś czas mogli z tej drogi korzystać. Biorąc pod uwagę projekt planu to droga będzie przesunięta o szerokość jednej działki. Będą wydzielone tam działki i ta droga się przesunie.

Radna Maria Kawecka spytała, czy nie można puścić ruchu koło myjni samochodowej czy przy zakładzie produkcji cystern.

Pan Burmistrz odpowiedział, że koszt tymczasowej drogi w tym miejscu byłby bardzo wysoki.

Radny Stanisław Idec odniósł się w sprawie schroniska dla zwierząt, mówiąc, że najpierw powinniśmy zająć się budynkiem socjalnym, a dopiero później schroniskiem dla zwierząt.

Pan Burmistrz na pytanie radnego P. Kozłowskiego poprosił o udzielenie odpowiedzi przez Pana Mirosława Dumińskiego Inspektora w Zespole Obsługi Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Pan Mirosław Dumiński powiedział, że kwota, która opiewała w kosztorysie na wykonanie ogrodzenia nie wymaga przetargu, a sentencja była taka, żeby to ogrodzenie wykonać jak najszybciej. Zgodnie z zamówieniami publicznymi i regulaminem ZOOKSiT, kwota do 14.000 € wymaga zapytania ofertowego, rozeznania rynku lub zapytania o cenę. Procedury zostały spełnione, zostały wysłane zapytania do 10 firm, z tego 6 miejscowych, a 4 poza Nidzicą. Na ofertę odpowiedziało 8 firm z tego 4 z Nidzicy i kwota, która została wynegocjowana to 51.500zł, rozbieżność była nawet do 70.000zł. To ogrodzenie wykonuje firma PROBUD z Nidzicy. Druga część zadania polegająca na przesunięciu słupów to zadanie wymaga pozwolenie na budowę. Otrzymaliśmy, już zgodę od energetyki.

Radny Patryk Kozłowski spytał, czy ZOOKSiT zmieści się z inwestycją w przeznaczoną kwocie.

Pan Mirosław Dumiński odpowiedział, że zmieści się w wyznaczonej kwocie.

Pan Burmistrz w sprawie parkingu przy Ośrodku Zdrowia, uzupełniając powiedział, że Powiat wystąpił o kupno z bonifikatą 95% . Pan burmistrz rozmawiał również z Dyrektorem ZOZ aby zastanowić się również nad poszerzeniem parkingu, od strony ul. Rataja są nie wykorzystane tereny, mogłyby one temu służyć.

Na temat azbestu Pan Burmistrz odpowiedział radnej, że kolejny raz zaprasza radnych na spotkanie w celu ustalenia priorytetów odnośnie wykorzystywania środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska.

W sprawie firmy Eko- Logic Pan Burmistrz odpowiedział, że czekamy na opinię ze strony sanepidu i Starosty. Burmistrz wydaje opinię środowiskową ale na podstawie opinii instytucji odpowiedzialnych za ochronę środowiska. Sanepid miał szereg uwag, które zostały przekazane do inwestora. Inwestor udzielił na nie odpowiedzi. Czekamy w tej chwili na opinię na piśmie.

Odnosnie sprzedaży budynku winiarni Pan Burmistrz odpowiedział, że radni podjęli decyzję, że należy dokonać nowego podziału działki na której znajduje się winiarnia, stąd przesuwa się proces sprzedaży . Należy dokonać ponownego podziału, podział musi być pozytywnie

zaopiniowany przez Wojewódzkiego Konserwatora Ochrony Zabytków, więc Pan Burmistrz prosi o cierpliwość.

W sprawie działki na ul. Mickiewicza, był wniosek o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Decyzja ta jest pierwszym etapem do podjęcia działań zmierzających do wyceny. Pani Konserwator też postawiła warunek, że trzeba przeprowadzić prace archeologiczne na całym terenie i w związku z tym zastanawiamy się w jakim kierunku iść, czy przeprowadzać badania i ponosić koszty, czy w decyzji o warunkach zabudowy zobowiązać inwestora do wykonania takich badań przed podjęciem inwestycji.

Ad. 6

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nidzica i planów finansowych gminnych instytucji kultury za I półrocze 2009 roku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad. 7

Informacja Straży Miejskiej w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej.

Do przedstawionej informacji radny Jarosław Płatek spytał ile jest gospodarstw domowych i ile podpisanych jest umów na wywóz nieczystości zgodnie z ewidencją prowadzoną przez Urząd Miasta.

Pan Wojciech Czarnecki Komendant Straży Miejskiej odpowiedział, iż informacje na temat ilości podpisanych umów na wywóz nieczystości posiada Pan Ostrowski z Wydziału GMKiR, odpowiedź zostanie radnemu dostarczona w tej sprawie na piśmie.

Pan Hubert Breński sołtys Likus zgłosił, żeby sprawdzać osoby ile rzeczywiście wywozi się z ich gospodarstw śmieci. Umowy są podpisywane, ale śmieci trafiają gdzie indziej.

Pan Komendant odpowiedział, że podczas kontroli szczegółowo sprawdzane są umowy i obecność pojemników, oraz dowody wpłat.

Radna Grażyna Żabińska spytała czy zdarzały się przypadki karania osób palących papierosy i rzucających niedopałki na chodniki.

Komendant odpowiedział, że były takie przypadki a liczby tych wykroczeń zawarte są w przedstawionym sprawozdaniu.

Pan Burmistrz uzupełniając odpowiedział, że odbywa się również kontrola jeśli chodzi o nieczystości ciekłe, ponieważ nieczystości ciekłe trafiają do rowów, powodując poważne zagrożenie dla środowiska.

Radna Maria Kawecka jest zadowolona z zapisu w sprawozdaniu „otwartość na potrzeby mieszkańców”.

Komendant odpowiedział, iż Straż Miejska jest do dyspozycji mieszkańców.

Radny Jarosław Płatek spytał Komendanta odnosząc się do wniosku Komisji PBiF w sprawie zakupu wideorejestratora, czy z obecnym stanem zatrudnienia jest w stanie obsłużyć ten wideorejestrator.

Pan Komendant odpowiedział, że stan zatrudnienia na dzień dzisiejszy to pięć osób, w tym jedna osoba na urlopie macierzyńskim.

Radny Jarosław Płatek spytał, czy jedna osoba jest w stanie obsłużyć taki sprzęt. Komendant uważa, że jedna osoba nie jest w stanie obsługiwać wideorejestratora.

Pan Witold Barcikowski Komendant Policji w Nidzicy powiedział, że to zależy od tego w jaki sposób będzie się chciało takie urządzenie obsługiwać i jaka będzie efektywność. Na co dzień w jednostce policji takiej jak Nidzica obsługą zajmuje się jeden policjant. Kompetencje Policji są szersze niż Straży Miejskiej, Policja ma dostęp do baz danych, które ułatwiają prowadzenie tego typu czynności. Jeden Strażnik Miejski nie będzie w stanie przerobić pracy, którą może wykonać jeden policjant.

Ad. 8

Informacja Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpozarowej Rady Miejskiej w Nidzicy w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpozarowej.

Radny Stanisław Idec wniósł sprostowanie do sprawozdania, w którym pominięty został członek Komisji Wiesław Halicki.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad. 9

Podjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Nidzicy w sprawie realizacji inwestycji pn.: „Przebudowa dróg gminnych: nr 190004N Droga wojewódzka- Olszewko, nr 190005N Piątki- Borowy Młyn i nr 190006N Olszewo- Kanigowo.”

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta poinformowała, iż do powyższego stanowiska dwie Komisje zgłosiły wnioski: Komisja Planowania Budżetu i Finansów proponuje uzupełnienie treści tytułu stanowiska o zapis „Realizacja inwestycji w ramach środków z Narodowego Programu Rozbudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. Komisja Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska zawnioskowała o dołączenia do treści stanowiska mapy z zakreśleniem przebiegu drogi. Wszyscy obecni na sesji radni otrzymali nowe stanowisko w wersji poprawionej.

Radny Jarosław Płatek powiedział, że po przejechaniu tej drogi nie mógł znaleźć miejscowości Olszewko, czy administracyjnie Olszewko funkcjonuje. Radny uważa, że takiej miejscowości jak Olszewko nie ma.

Pan Burmistrz odpowiedział, że w wykazie miejscowości Olszewko jest, chcieliśmy Państwu ten przebieg przybliżyć.

Radny Jarosław Płatek poprosił Pana Burmistrza o wskazanie na mapie tej miejscowości z zaznaczeniem granic.

Pan Burmistrz odpowiedział, że stanowisko ma być w sprawie drogi, a nie w sprawie miejscowości Olszewko, są to odcinki będące w ciągu komunikacyjnym, to nie jest jednolita droga.

Radny Patryk Kozłowski spytał o finansowanie tej drogi, czy tą drugą część będziemy musieli sfinansować z kredytu.

Pan Burmistrz odpowiedział, że kredyt bierzemy na pokrycie deficytu, czyli na etapie tworzenia budżetu przyszłorocznego określamy jakie zadania planujemy, określamy wydatki i planowane dochody i na podstawie tych szacunków wiemy czy występuje deficyt czy nie i czy zaciągamy kredyt czy nie, pytanie jest nie na tym etapie.

Radny Stanisław Idec uważa, że tam gdzie występuje dofinansowanie, to nie ma nad czym się zastanawiać to są nasze drogi, które wcześniej czy później trzeba zrobić, tym bardziej, że łączymy szlak komunikacyjny. Radny sądzi, że zbędna jest dyskusja w tym temacie.

Pan Burmistrz dodał, że w tym momencie radni zajmują stanowisko, które umożliwi Burmistrzowi złożenie wniosku. Termin złożenia wniosku jest do 30 września br. Zajęcie stanowiska nie jest równoznaczne z rozpoczęciem inwestycji. Środki na tą inwestycję radni będą zabezpieczać w budżecie na rok 2010 i wtedy podejmą ostateczną decyzję.

Radny Ryszard Żygadło czy trzeba robić wszystkie trzy odcinki, czy można zrezygnować np. z jednego odcinka.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że my składamy wniosek o pewien ciąg komunikacyjny. Uzasadnieniem wniosku podobnie jak w przypadku odcinka Napiwoda- Radomin- Łyna, jest połączenie drogi wojewódzkiej z drogą powiatową i drogą krajową Nr 7, tu również występuje podobne uzasadnienie, ma to być pewne usprawnienie istniejących ciągów komunikacyjnych. Wnoskujemy, że poprzez drogę powiatową w Kanigowie, która łączy się z drogą krajową Nr 7, z drogą wojewódzką 545 to jest pewien ciąg komunikacyjny.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy powiedziała, że infrastruktura jest rzeczą ważną dla miasta.

Radny Krzysztof Kawiecki powiedział, że w tym samym momencie będzie robiona trasa S7, czy to nie będzie kolidowało z naszą inwestycją.

Pan Burmistrz odpowiedział, że to nie będzie dokładnie w tym samym czasie, ponieważ droga krajowa będzie realizowana później. Drogi krajowe nie będą się kolizyjnie krzyżować z drogami lokalnymi, będą włączane poprzez drogi serwisowe, albo droga krajowa będzie przebiegała wiaduktem ponad drogą gminną czy powiatową, S7 to będzie droga ekspresowa, więc nie będzie innej możliwości. W okolicach Nidzicy będą tylko dwa węzły Nidzica- północ i Nidzica- południe.

Radny Krzysztof Kawiecki dopytał czy podczas budowy drogi S7 nie zostanie popsuta droga, którą chcemy budować.

Burmistrz powiedział, że jeśli w którymś miejscu droga nasza, musiałaby być częściowo zajęta, to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zabezpieczy tą inwestycję.

Radny Jarosław Płatek spytał czy nasz budżet jest w stanie wytrzymać tą inwestycję. Spytał czy istniejące inwestycje, które musimy kontynuować i te planowane w 2009 roku będą wykonane w 2010 roku, jeżeli wprowadzimy nowe teraz zadanie z dofinansowaniem 50%. Czy nasz budżet planowany na 2010 rok jest w stanie udźwignąć to zadanie i my te inwestycje wszystkie wykonamy.

Pan Burmistrz odpowiedział, że my w tym momencie żadnej inwestycji do budżetu nie wprowadzamy. Rada ma podjąć stanowisko, czy występujemy z wnioskiem o dofinansowanie, następnie Rada będzie podejmowała uchwałę w grudniu w sprawie budżetu na 2010 rok. Będziemy dyskutować, będziemy zastanawiać się co będziemy chcieli robić i jakie mamy planowane dochody i wtedy dopiero będziemy mogli odpowiedzieć na takie pytanie, na dzień dzisiejszy nie wiemy czy będzie to realne.

Przystąpiono do głosowania nad przedstawionym stanowiskiem.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Za głosowało - 12 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 5

Stanowisko w przedstawionej treści zostało przyjęte.

Ad. 10

1/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na rok 2009;

Pani Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta przedstawiła autopoprawki do ww projektu uchwały:

Autopoprawka Nr 1

O kwotę 1.500zł zmniejsza się planowane wydatki bieżące w dz. 700, rozdz. 70005 § 4600 i równocześnie o kwotę 1.500zł zwiększa się planowane wydatki majątkowe w dz. 700, rozdz. 70005 § 6050 na zadaniu inwestycyjnym pn. „Przebudowa części budynku przy ul. Sienkiewicza 6A w Nidzicy na dom mieszkalny 6-cio rodzinny” na zlecenie wykonania przewidywanej wartości wskaźnika określającego obliczeniowe zapotrzebowania na ciepło w sezonie grzewczym, do ogrzewania w/w budynku mieszkalnego (zał. nr 5). Realizację zadania wydłużono do roku 2011. Na 2010 rok zaplanowano kwotę 570.000zł ze środków własnych, natomiast na rok 2011 zaplanowano kwotę 52.230,80zł ze środków własnych i kwotę 327.769,20zł ze środków Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie w ramach Rządowego Programu Wsparcia Budownictwa Socjalnego.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Za autopoprawką głosowało - 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została przyjęta.

Autopoprawka Nr 2

Kwotę 39.000zł zmniejsza się planowane wydatki bieżące w dz. 758, rozdz. 75818 z rezerwy celowej na odprawy należne pracownikom jednostek budżetowych gminy Nidzica na podstawie odrębnych ustaw i jednocześnie zwiększa się planowane wydatki majątkowe o kwotę 39.000zł w dz. 700, rozdz. 70005 § 6050 na zadaniu inwestycyjnym pn. „Modernizacja w budynkach komunalnych” (zał. nr 5a) z przeznaczeniem na remont w budynku komunalnym przy ul. 1Maja 15/7 w Nidzicy.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Za autopoprawką głosowało - 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została przyjęta.

Autopoprawka Nr 3

O kwotę 15.500zł zmniejsza się planowane wydatki bieżące w dz. 758, rozdz. 75818z z rezerwy celowej na odprawy należne pracownikom jednostek budżetowych gminy Nidzica na podstawie odrębnych ustaw i jednocześnie zwiększa się planowane wydatki bieżące o kwotę 15.500zł (na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń) w dz. 801, rozdz.80103, § 4010 - 12.800zł, § 4110 - 2.250zł i § 4120 - 450zł w ZS Nr 2 w Nidzicy dla nauczyciela w oddziale przedszkolnym.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Za autopoprawką głosowało - 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została przyjęta.

Autopoprawka Nr 4

O kwotę 1.460zł zmniejsza się planowane wydatki bieżące w dz. 854, rozdz. 85415 § 3260 i jednocześnie zwiększa się planowane wydatki bieżące o kwotę 1.460zł w dz. 854, rozdz. 85415 § 2710 z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym im. Ks. J. Twardowskiego w Nidzicy. Równocześnie wprowadza się w uchwale nowy § w brzmieniu: „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań realizowanych na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego w 2009r., zgodnie zał. nr 8”

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Za autopoprawką głosowało - 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została przyjęta.

Przystąpiono do głosowania zmian w budżecie gminy Nidzica na rok 2009 wraz z przegłosowanymi autopoprawkami.

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały wraz z przegłosowanymi autopoprawkami

głosowało - 17 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIII/468/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Nidzica na 2009 rok;

2/ zmiana przebiegu drogi gminnej- ulicy Kopernika na terenie miasta Nidzica;

Radny Stanisław Idec powiedział, że przebieg tej drogi to temat, który podejmowany był przez komisję BPiOP, jest to zapisany wniosek w protokole z posiedzenia Komisji, Nr 10 z 2007 roku. W 2007 roku ten budynek był jeszcze w posiadaniu Starostwa Powiatowego, które ze sprzedaży tego budynku otrzymało ok. 1 mln., a droga i most do wykonania pozostała dla gminy.

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 16 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIII/469/2009 w sprawie zmiany przebiegu drogi gminnej- ulicy Kopernika na terenie miasta Nidzica;

3/ wyrażenie zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica;

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 17 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIII/470/2009 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica;

4/wyrażenie zgody na obciążenie służebnością przesyłu;

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 17 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIII/471/2009 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu;

5/ wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica oddanej w użytkowanie wieczyste;

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 16 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIII/472/2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica oddanej w użytkowanie wieczyste;

6/ zmiany uchwały Nr XXIX/329/2008 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 30 października 2008 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Nidzica;

Radny Jarosław Płatek skierował pytanie do Pana Prezesa PUGK, jaka w tej chwili jest opłata Marszałkowska i jakie stosuje się maksymalne stawki na terenie wiejskim i miejskim.

Pan Stefan Burek Prezes PUGK odpowiedział, że od 1t.skladowanych odpadów na wysypisku opłata jest stała i wynosi 120 zł. Natomiast opłata w mieście i gminie wynosi 10 zł za m³. Pan Prezes dodał, że jeżeli podjęta uchwała nie będzie pokrywała kosztów i będzie przynosiła straty. PUGK na pewno od przyszłego roku nie będzie wykonywało usługi wywozu nieczystości.

Radny Patryk Kozłowski spytał czy ta uchwała wejdzie w życie w styczniu.

Pan Burmistrz odpowiedział, że uchwała wchodzi w życie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko- Mazurskiego.

Radna Maria Kawecka-proces za nim uchwała zostanie opublikowana trwa od ok. 1 miesiąca, dodatkowo radna powiedziała, że opłata marszałkowska wynosi 120 zł, a w uzasadnieniu do uchwały widnieje kwota 75 zł, radna pyta jaka jest wiarygodność uzasadnienia do przedstawionego projektu uchwały, skąd źródło tych wiadomości.

Pan Prezes powiedział, że Rada może podjąć uchwałę na rok 2010 tak jak w ubiegłym roku. Przedsiębiorstwo ma podpisane umowy, ok. 1 miesiąca potrwa wypowiedzenie umów. Ta uchwała na pewno nie może być zrealizowana w tym roku.

Alfred Potapiuk Wiceprzewodniczący powiedział, że 31 lipca odbyło się spotkanie Przewodniczących Komisji i Klubów, na tym spotkaniu Pan wiceprzewodniczący został wytypowany do przygotowania niniejszego projektu uchwały. Pan Wiceprzewodniczący sprostował, że opłata Marszałkowska na dzień dzisiejszy wynosi 100 zł za t. Wiceprzewodniczący uzasadnił kalkulację zaproponowanych kwot w projekcie uchwały. Pan Stefan Burek dodał iż zaistniała pomyłka, a opłata Marszałkowska wynosi 100 zł tak jak powiedział Wiceprzewodniczący Alfred Potapiuk.

Radny Stanisław Idec spytał Pana Prezesa czy wywóz plastiku jest wliczony w cenę worka, jeśli tak to dlaczego w fakturze widnieje kwota opłaty za wywóz.

Pan Prezes odpowiedział, że wywóz jest wliczony w worek, ale jeśli taka sytuacja miała miejsce to zostanie to sprawdzone.

Radny Zdzisław Napiórkowski poprosił o skończenie dyskusji i przystąpienie do głosowania.

Mieszkaniec Nidzicy Pan Rajkowski poprosił o zabranie głosu w tej sprawie. Powiedział, że wokół Nidzicy widzi same wysypiska śmieci. Pan Rajkowski sadzi, że lasy zaśmiecają mieszkańcy domków jednorodzinnych. W artykule do gazety mieszkaniec prosi radnych aby przemyśleli kwestię wniesienia opłaty za wywóz nieczystości liczone od osoby, a nie od wielkości pojemnika.

Pan Burmistrz opowiedział, się również za ryczałtem. Projekt uchwały nad którym dyskutujemy nie jest uchwałą ryczałtową, jest uchwałą zmniejszającą jedynie stawki.

Radny Krzysztof Kawiecki natomiast jest przeciwko ryczałtowi, ponieważ wtedy nikt nie będzie segregował śmieci, nie możemy ograniczać ludzi w wolnym kraju.

Pan S. Burek powiedział, że PUGK nie jest jedynym przewoźnikiem w gminie Nidzica.

Przewodniczący poprosił o przystąpienie do głosowania nad wnioskiem formalnym o zamknięcie dyskusji.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Za głosowało - 15 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 1.

Przystąpiono do głosowania ww projektu uchwały.

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 8 Radnych

Przeciw - 8
Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska nie podjęła uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/329/2008 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 30 października 2008 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Nidzica;

7/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego;

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 16 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIII/473/2009 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego.

Ad. 11

Wolne wnioski.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy zgłosiła wniosek do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o ujęcie w budżecie na 2010 rok budowę ciągu pieszego w Zimnej Wodzie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Za głosowało - 15 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 1

Wniosek został przyjęty.

Radna Eufemia Jankowska poinformowała radnych o mających odbyć się w dniu 07 października 2009 Targach Pracy w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku, odczytała treść programu.

Radny Jan Żeszko również zgłosił wniosek do Zarządu Dróg Wojewódzkich o przedłużenie ciągu dróg pieszych od ul. Sprzymierzonych do m. Nibork.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Za głosowało - 16 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Wniosek został przyjęty.

Pan Bronisław Walerys zabrał głos w sprawie refundacji kosztów utylizacji eternitu. Pan Walerys poinformował, iż Pan Starosta postanowił zadeklarować kwotę 15.000zł rocznie na pomoc w refundacji kosztów utylizacji przez podmioty fizyczne i prawne. Pan Walerys chce aby opracować regulamin w tej sprawie do 10 października br.

Pan Burmistrz powiedział, że to darczyńca musi ustalić zasady wydatkowania tych środków. Gmina nie może ustalić, na jakich zasadach Powiat ma przekazywać środki na utylizację azbestu. Pan Burmistrz apelował, już do radnych o spotkanie w celu ustalenia jakie środki finansowe możemy przeznaczyć na te działania z budżetu gminy.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy wypowiedziała się na temat projektu uchwały w sprawie stawki za wywóz nieczystości, mówiąc, że obie koncepcje rodzą skutki dobre i złe. Koncepcja segregacji i opłaty za objętość, zachęcić mieszkańców do segregacji, ale każdy będzie

próbował zmniejszyć sobie ilość śmieci w sposób nieuczciwy. Natomiast opłata ryczałtowa spowoduje, że nikomu nie będzie się opłacało wywozić śmieci do lasu, ale nie jest to motywacja do segregacji. Radna opowiedziała się jednak za ryczałtem.

Pani Kobylińska mieszkanka Nidzicy w imieniu trzech Wspólnot Mieszkaniowych przy ul. Warszawskiej 2, 2a i ul. Kościuszki 1, prosi o utworzeniu parkingu przy wymienionych blokach. Mieszkańcy walczą o parking już od 8 lat. Mieszkanka prosi radnych o wsparcie w tej sprawie. Pan Burmistrz proponuje aby Wspólnoty przejęły te tereny.

Pan Burmistrz ustosunkowując się do wypowiedzi dodał, że problem jest ponieważ budynki Wspólnot były wydzielane po obrysie i praktycznie Wspólnoty nie mają gruntu do obsługi budynku, a taki grunt jest potrzebny. Pan Burmistrz proponuje aby wspólnota podjęła uchwałę o przejęciu gruntu nie zbędnego do obsługi budynku ze stosowną bonifikatą.

Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł aby przegłosować wniosek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi, aby przekazać sprawę Państwa Marka i Haliny Wieczorek do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Za głosowało - 14 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

Wniosek został zaakceptowany.

Radny Krzysztof Kawiecki wniósł aby uporządkować słupy oświetleniowe na terenie Orlika, aby były one bardziej nowoczesne.

Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował spotkanie w dniu 02 października o godz. 14.00 w sprawie zagospodarowanie środków z funduszu ochrony środowiska.

Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych tematów
Przewodniczący Rady zamknął XLIII sesję Rady Miejskiej w Nidzicy o godz. 14⁰⁵.

Protokolował:

INSPEKTOR
ds. rady miejskiej i jej organów
mgr Anna Andryszkiewicz

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
Stanisław Paliński